
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Θεοπίστη Πέκα και Αθανασία Αναγνωστοπούλου, με θέμα «Γιατί 

καθυστερεί η απόδοση της δεύτερης δόσης της κρατικής αρωγής για τους πληγέντες του σεισμού 

της 9ης Ιανουαρίου 2022 στη Φλώρινα;», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και 

στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε πως όσον αφορά στη διενέργεια αυτοψιών 

από μηχανικούς της αρμόδιας Υπηρεσίας Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε., στο χρονικό διάστημα από 27 έως 29 

Μαρτίου 2024, είχαν μεταβεί στις πληγείσες περιοχές για διενέργεια αυτοψίας σε πληγέντα κτήρια 

4 μηχανικοί και στο χρονικό διάστημα από 23 έως 25 Απριλίου 2024, πρόκειται να μεταβούν 10 

μηχανικοί.  

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι από τις αιτήσεις που έχουν υποβληθεί στη Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Β.Ε. για 

έκδοση διοικητικής Πράξης στα διάφορα στάδια της αποκατάστασης (παραλαβή βλαβών για 

έκδοση άδειας επισκευής, βεβαίωση κατεδάφισης για έγκριση ανακατασκευής, δόσεις χορήγησης 

στεγαστικής συνδρομής) στα οποία -σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις- απαιτείται αυτοψία, και 

ειδικότερα όσον αφορά στην Π.Ε. Φλώρινας, η διενέργεια αυτοψίας δύναται να πραγματοποιηθεί 

σε κτήρια που αντιστοιχούν σε 136 αιτήσεις, καθώς οι υπόλοιπες αιτήσεις παρουσιάζουν 

σημαντικές ελλείψεις, για τις οποίες και έχουν ενημερωθεί οι ενδιαφερόμενοι εγγράφως. Από 

αυτές τις 136 αιτήσεις έχει διενεργηθεί αυτοψία σε κτήρια που αντιστοιχούν σε 74 αιτήσεις, ενώ 

στο χρονικό διάστημα από 23 έως 25 Απριλίου 2024 έχει προγραμματισθεί να διενεργηθεί 

αυτοψία σε κτήρια που αντιστοιχούν σε 48 αιτήσεις. Οι υπόλοιπες αυτοψίες θα 

προγραμματιστούν άμεσα.  

Αντίστοιχα, για την Π.Ε. Καστοριάς, οι υποβληθείσες, για αυτοψία, αιτήσεις είναι 34. Μέχρι και 

σήμερα, έχει διενεργηθεί αυτοψία σε κτήρια που αντιστοιχούν σε 14 αιτήσεις, ενώ οι υπόλοιπες 

θα προγραμματιστούν άμεσα. 
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Για την Π.Ε. Κοζάνης έχουν υποβληθεί 6 αιτήσεις, οι οποίες είναι αρχικές και αφορούν στη 

διενέργεια αυτοψίας για τον χαρακτηρισμό του κτηρίου,  οι οποίες, επίσης, θα προγραμματιστούν 

άμεσα. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν της μεταφοράς της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. στο Υπουργείο Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχουν γίνει όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για τη μεταφορά 

όλων των έργων αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, προκειμένου να καταβληθούν οι 

αποζημιώσεις στους δικαιούχους. 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 
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